

Exercice 1 : QCM 









6 points
	Question
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Réponse
	a)
	b)
	b)
	c)
	e)
	c)


Exercice 2 : 










2 points
1) 45 × 1,196 = 53,82.
Le prix TTC de cet article est de 53,82 €

2) 59,80 : 1,196 = 50
Le prix HT de cet article est de 50 €

Exercice 3 : Les soldes, première et deuxième démarque. 



5 points
1) a) 130 × 0,70 = 91
Le prix soldé du manteau est de 91 €

    b) 18,75 : 0,75 = 25
Le prix initial de la jupe était de 25 €

2) a) 0,85 × 0,86 = 0,731

1 − 0,731 = 0,269 = 26,9 %

Pour les pulls, le pourcentage de remise entre le prix avant les soldes et le prix après la deuxième démarque a été de 26,9 %

b) 0,7 × 1,05 = 0,735

1 − 0,735 = 0,265 = 26,5 %

Les deux évolutions du prix du manteau correspondent à une réduction globale de 26,5 %

c) 29,67 : 0,86 : 0,75 = 46
Avant les soldes, la jupe à 29,67 € coûtait 46 €.

Exercice 4 : (d’après bac SMS métropole juin 2005)




2 points
  eq \s\do1(\f(22 452 − 12 946;12 946)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,73  73 %

 eq \s\do1(\f(19 169 − 13 877;13 877)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,38 = 38 %

Le nombre de décès chez les femmes est de 73 % supérieur en août 2003 par rapport à août 2002, et celui des hommes 38 % supérieur.

 Exercice 5 :










1 point
1 −  eq \s\do1(\f(3;5)) − 0,28 = 1 − 0,60 − 0,28 = 0,12

12% des élèves n’ont pas voté.

Exercice 6 :











1 point
0,03 × 0,7 = 0,021 = 2,1 %

2,1 % de la surface de notre planète est recouverte d’eau douce.

Exercice 7 :











1 point
1 − 4,3 % = 1 − 0,043 = 0,957

89 : 0,957 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 93

L’année dernière, le village comptait 93 habitants.

Exercice 8 : 










1 point
Nouveau pouvoir d’achat =  eq \s\do1(\f(nouveaux revenus;nouvelles dépenses)) =  eq \s\do1(\f(anciens revenus × 0,98;anciennes dépenses × 1,03)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,951

1 − 0,951 = 0,049 = 4,9 %. Le pouvoir d’achat de ce ménage a baissé de 4,9 %.

Question bonus : cela revient exactement au même car 0,8 × 1,2 = 1,2 × 0,8 



Exercice 1 : QCM 









6 points
	Question
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Réponse
	b)
	a)
	c)
	b)
	a)
	d)


Exercice 2 : 










2 points
1) 65 × 1,196 = 77,74
Le prix TTC de l’article est de 77,74 €

2) 27,51 : 1,196 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 23,00
Le prix HT de cet article est de 23,00 €

Exercice 3 : Les soldes, première et deuxième démarque. 



5 points
1) a) 130 × 0,85 = 110,5. 
Le prix soldé du manteau est de 110,50 €.

    b) 22,10 : 0,65 = 34.

Le prix initial de la jupe était de 34 €.

2) a) 0,85 × 0,86 = 0,731
1 − 0,731 = 0,269 = 26,9 %

Le prix des manteaux a baissé de 26,9 % entre le prix non soldé et la deuxième démarque.

b) 0,65 × 1,05 = 0,6825

1 − 0,6825 = 0,3175 = 31,75 %

Le prix des jupes a baissé globalement de 31,75 %

c) 37,84 : 0,86 : 0,8 = 55. Le pull coûtait 55 € avant les soldes.

Exercice 4 : (d’après bac SMS métropole juin 2005)




2 points
  eq \s\do1(\f(22 452 − 12 946;12 946)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,73  73 %

 eq \s\do1(\f(19 169 − 13 877;13 877)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,38 = 38 %

Le nombre de décès chez les femmes est de 73 % supérieur en août 2003 par rapport à août 2002, et celui des hommes 38 % supérieur.

Exercice 5 :











1 point
1 −  eq \s\do1(\f(7;10)) − 13 % = 1 − 0,7 − 0,13 = 0,17 = 17 %
17 % des élèves n’ont pas voté.

Exercice 6 : 










1 point
 eq \s\do1(\f(3;10)) de la surface de la planète est recouverte de terre, donc  eq \s\do1(\f(7;10)) = 0,7 l’est d’eau.

97 % × 0,7 = 0,97 × 0,7 = 0,679 = 67,9 %

67,9 % de la surface de note planète est recouverte d’eau salée.

Exercice 7 :











1 point
1 − 0,0845 = 0,9155
195 : 0,9155 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 213

213 mariages avaient été célébrés en 2007

Exercice 8 : 










1 point
 eq \s\do1(\f(0,96;1,03)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,932
1 − 0,932 = 0,068 = 6,8 %

Le pouvoir d’achat de ce ménage a baissé de 6,8 %.

Question bonus : cela revient exactement au même car 0,85 × 1,15 = 1,15 × 0,85
